



# 再添一“星级党支部”

## 市法院

近日,从淮安市级机关工委传来喜讯,淮安市中级人民法院民二庭党支部被表彰为淮安市市级机关“星级党支部”。

近年来,市法院民二庭党支部在院党组的坚强领导下,在院机关党委的精心指导下,始终坚持“抓党建、带队建、促审判”工作思路,立足司法服务大局、精塑营商环境的职能定位,积极推动党建工作与审判业务的深度融合,扎实抓好优化营商环境等重点工作,实现以高质量党建引领高质量司法的目标。

该院将党建融入发展大局,贯彻市委“项目为王、环境是金”工作要求,探索形成的优化法治化营商环境建设系列制度成果,获市委主要领导批示肯定。开展“法治啄木鸟”特色党日活动,定期组织巡回审判、法律体检和法律宣讲活动,推动企业依法合规经营,增强社会

公众法律意识。

该院将党建融入队伍建设,升级改造独具商事审判特色的党员活动室,加强支部阵地建设。制定支部党建责任清单,细化支部各项工作制度,确保党内生活有章可循。坚持“三会一课”制度,开展支部联建共建、实境党课课堂教育,丰富党性教育形式。总结提炼践行党建“一二三四五”工作法,强化队伍素质能力。聚力打造党建“同心圆”品牌,推动“一支部一品牌”建设。

该院将党建融入审判业务,坚持党对商事审判工作的领导,以合议庭为单位建立党小组,将党组织覆盖到商事审判的基本单元。不定期开展“双进四讲”党课学习活动,与联建共建支部互相学习,共同提高党性修养、业务能力。每月开展“晒办案实绩、评办案得失”活动,将审判质效好不好、当事人满



支部党员赴企业宣讲相关法律知识

不满意作为衡量党员是否发挥先锋模范作用的重要维度。

此项荣誉的获得,是对市法院民二庭党支部建设的激励与鞭策。下一步,市法院民二庭党支部将继续深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,珍惜荣誉、踔厉奋发、再创佳绩,努力为市法院“打造高质量司法、建设现代化法院”贡献力量。(民二庭)

## 动态新闻

### 破产和解 助企业自救重生

近日,在金湖县人民法院指导下,某银行与某木业公司就债权债务达成和解,让自救意愿强烈的木业公司获得重生的机会,免遭破产退市的厄运,实现了法律效果和社会效果的双赢。

木业公司是一家民营企业,几年前向某银行借贷300万元。近几年,受新冠疫情影响,加上技术革新滞后,木业公司经营萧条,无力偿还欠拖的贷款。银行在多次催收无果后,将木业公司诉至法院,申请对木业公司进行破产清算。

该院立案后,委托资产管理人对木业公司进行资产清算,发现木业公

司虽资产不足以清偿全部债务,但尚未达到“名存实亡”的地步。在审理过程中,木业公司负责人辩称,自己经营公司十余年,对公司怀有深厚感情,不同意破产清算,表示有能力把公司重新经营好,希望给予宽松的还款期限。对此,该院通过综合研判后,召集双方当事人进行协商,释明双方的诉求和愿望,以及木业公司自救重生的可行性。在银行的理解和谅解下,双方达成和解:木业公司30日内清偿30%,其余70%将在一年内还清。协议签订后,该院依法予以裁定认可,并终止了破产程序。

(伍晓伟 张卉月)

### 暑假第一课 法治护成长

7月5日上午,清江浦区人民法院举行法院开放日活动,迎来40多名淮阴中学高一学生。同学们通过“零距离”接受法治教育、“沉浸式”感受法律权威,上好“暑假第一课”。

同学们首先参观青少年法治教育基地。该院少年及家事审判庭法官为学生讲解法的起源,未成年人犯罪的常见类型、典型案例及未成年人保护的法律法规,在学生心中种下

“知法、懂法、守法”的种子。

随后,同学们旁听一起寻衅滋事罪、聚众斗殴罪案件庭审。庭审现场庄严肃穆、秩序井然。同学们通过法庭调查、法庭辩论、被告人陈述等环节,切身感受法律的威严和违法犯罪带来的惨痛教训。同学们纷纷表示,冲动是魔鬼,一定要用合法的方式解决纠纷,万不可触碰法律的底线。这堂“暑假第一课”超赞!(孔冬冬)

### 10多名退役军人 参观洪泽区法院

7月5日,洪泽区退役军人事务局组织10多名退役军人走进洪泽区人民法院,近距离感受现代化的办案系统、便民化的诉讼服务、特色化的文化建设和规范化的机关建设。同为退役军人的洪泽区法院老干部第一党支部书记张贵银陪同参观。

活动中,该院向退役军人进行普法宣传,赠送《以案释法漫画民法典》《中华人民共和国家庭教育促进法》等书籍。张贵银还带领退役军人参观该院诉讼服务中心、科技法庭、党

建文化阵地等场所,详细介绍各区域功能配置、诉讼工作流程、岗位人员设置等,让大家感受司法大数据、信息化给人民群众带来的便利。

活动最后,参观人员纷纷表示,通过这次活动,他们与法院“零距离”接触,对现代司法工作有了深刻认识和了解,也看到“老班长”从军营到法院,始终坚持在为人民服务的第一线,感触很深。今后,他们无论在任何岗位,将始终践行为人民服务的誓言。(李海燕 张鹏)

### 一女子高温中突发疾病 法院工作人员紧急施救

近日,淮阴区人民法院徐溷法庭法官助理张麒兵、驾驶员杨勇、辅警王煜炎在外出走调查过程中,救助一名突发疾病女子。

当天下午天气炎热,一名女子骑电动车缓缓停在警车旁,随后晕倒。杨勇首先发现异常,立即下车查看情况,发现该女子脸色发白、呼吸微弱,便急忙叫另外两人下车,合力将女子从电动车上搀扶下来,架到路边的树荫下。此时,周边群众也跑来帮忙,

递来凳子和矿泉水;张麒兵则拿出文件夹给女子扇风降温,在简单的降温救助后,女子意志慢慢清醒。

经询问得知,该女子一天未吃东西还有高血压病史。眼看该女子脸色仍然不正常还伴有情绪失控,张麒兵随即拨打了120急救电话,杨勇也为女子买来面包和饮料补充体力。在他们的热心帮助和细心照顾下,最终,该名女子被顺利送上救护车。

(王蕾)

### 清江浦区法院王淑臣 获评区优秀党务工作者

近日,清江浦区召开庆祝中国共产党成立102周年暨党建引领城乡基层治理工作座谈会。会议宣读了“两优一先”表彰决定,区法院机关党委委员、综合办公室主任王淑臣被清江浦区委表彰为区优秀党务工作者。

王淑臣2007年加入中国共产党,2016年进入清江浦区人民法院。在担任法院机关党委宣传委员期间,她立

足岗位勇担当,拼搏实干展作为,始终以高度的责任感书写一名共产党员、一名政法干警的忠诚。曾被江苏省高级人民法院评为“全省法院办公室工作先进个人”“全省法院新闻舆论工作先进个人”,被淮安市委政法委评为“全市政法宣传舆论工作先进个人”,被淮安市总工会评为2021年“淮安市五一巾帼标兵”。(孔冬冬)



为持续优化法治营商环境,坚持主动服务理念,充分发挥法院职能优势,7月5日,淮阴区人民法院开展法院润民企“双走进”活动。该院党组书记、代院长刘洋,民二庭庭长孙亚峰走进辖区重点食品企业开展调研。图为刘洋在企业生产车间,了解企业生产情况。

(张晶晶)

为严厉打击和防范非法集资类违法犯罪活动,增强群众对非法集资违法犯罪行为的防范意识,日前,涟水县人民法院在朱码街道殷庄村开展“守住钱袋子,护好幸福家”防范非法集资宣传活动。活动现场,该院干警通过发放宣传资料、解读政策法规、提供法律咨询等形式,向群众介绍非法集资的主要特征、表现形式、常见手段等。(胡亚)



## 第二笔执行款如约到账了!

雪上加霜。

为此,杨小妹将马大诉至法院,要求赔偿医疗费、误工费等各项损失。经淮安法院判决,马大于判决生效后十日内赔偿杨小妹50925.42元。然而,马大并没有将赔偿款付给杨小妹。杨小妹的家里非常困难,前期做手术的钱也是东拼西凑借来的,现在每周还要去医院做两次血透,这对杨小妹的家庭来说又是一笔很大的开支。杨小妹也因为营养跟不上,身体一直没有好转。杨小妹急了,坐着轮椅就来到淮安法院申请强制执行。

了解到杨小妹的实际情况后,淮安法院为她开通了绿色通道,快速立案执行。很快,执行局干警就对马大进行财产调查,发现他仅有银行存款3000元。案件承办人颜士和找到马大谈话。马大称,家中有80岁老母亲,妻子患病,儿子因残疾生活不能自理,全家全靠他

一个人养活,他实在拿不出赔偿款。面对这种情况,颜士和做两手准备,一方面及时告知杨小妹,可以申请司法救助;一方面准备实地走访调查马大家庭情况。

执行干警到马大家后发现,他家开了间棋牌室,与周围邻居闲聊又得知,马大平时还与人合伙做帮办。马大这个时候还在解释,虽然棋牌室有收入,但总体来说家庭支出超出收入。颜士和向马大说明了拒不执行履行判决义务的后果:“马大,你家庭的困难,但不管怎么说还有收入来源。你看看杨小妹已经没钱看病了,过几天,她还要继续做血透,就是因为营养不良!”

在颜士和不断释法明理下,马大现场凑齐了一万元,并承诺剩下的钱将分两期还清。收到钱的杨小妹也终于能安心进行治疗了。

■融媒体记者 王夏禹 通讯员 华蓉 颜路路



## 以案释法

本报讯 “颜法官,两万元我已经打到法院账上了,你放心,剩下的钱我一定按期还清。”近日,淮安法院执行局副局长颜士和接到一通电话,随即法院执行账户上收到被执行人马大打来的第二笔执行款,而这笔钱也被及时转到申请人杨小妹的账户上。

一天中午,马大驾驶手扶式拖拉机与杨小妹驾驶的电动自行车相撞,造成车辆损坏、杨小妹受伤的交通事故。当日,杨小妹在卫生院治疗检查,被诊断为右下肢软组织损伤、全身多处皮肤擦伤。杨小妹在住院治疗的几个月里,做了多次手术,这对原本就家庭困难的她更是